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На данашњи дан пре тачно 25 година Хрватска и Словенија су прогласиле независност и
распад Југославије је могао да почне.

  

  

Четврт века касније, Европска унија је задобила најтежи ударац до сада изласком
Велике Британије, а према речима некадашњег југословенског шефа дипломатије
Владислава Јовановића, има доста симболике у томе шта се дешава на годишњицу
почетка растурања СФРЈ.

  

- То значи да има бога, све се враћа. Тада је један Енглез, лорд Карингтон, потписао
смртну пресуду Југославији и без проблема су подржали сепаратизам Загреба и
Љубљане, а сви знамо како се то крваво завршило. ЕУ је сада задобила ударац у
плексус који ће тек касније показати све своје последице, иако су прве реакције
политичара, пре свега Ангеле Меркел, веома уздржане.

  

Иако су највећи проблеми до сада за Унију долазили с југа, незапосленост, проблем са
мигрантима и другим стварима, ударци су уследили са севера, прво од Исланда, који је
одбио да даље корача ка европској заједници, а сада и Британаца. Не треба заборавити
и бивше социјалистичке земље са истока, као што су Мађарска, Пољска и Словачка, које
све самосталније иступају. Европска унија је постала начичкана унутрашњим проблемима
и њене амбиције да постане моћни међународни центар сада су уздрмане - каже
Јовановић за „Ало!“.
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О томе колико ће ово утицати на Србију и њену динамику преговора о чланству са ЕУ,
бивши југословенски министар спољних послова верује да ће успорити преговоре.

  

- Без сумње, али добра ствар је што ћемо можда моћи мало лакше да дишемо што се тиче
Косова, неће нас толико притискати јер им је сада пажња усмерена на битније проблема
од нас, тако да нешто добијамо, а нешто губимо оваквом одлуком Британаца - каже он.

  

О последицима по саму Велику Британију, Јовановић каже:

  

- Наравно, ово не мора да значи да ће се Велика Британија распасти, али сада ће на
Острву имати озбиљне проблеме, пре свега са Шкотском, која жели да остане у ЕУ, као
и могућем уједињавању Северне Ирске и Ирске, а ко зна, можда и Велса. У сваком
случају, имаће мање времена да се баве нама као што су то чинили у претходних 150
година, што је сигурно добро за нас - тврди Јовановић.

  

Ни пуне две године нису прошле од референдума на којем су Шкоти одлучили да остану
у Великој Британији, а према најавама премијерке Никол Струџен, ускоро би могао да
уследи нови јер њена земља жели да остане у ЕУ. - Желим да објасним да намеравам да
предузмем све потребне кораке и истражим све могућности да би се на делу показало
како су људи у Шкотској гласали, другим речима, да обезбедим наше стално место у ЕУ и
на јединственом тржишту - рекла је она и најавила да постоји велика могућност
одржавања новог референдума о независности.

  

„Шин Фејн“: Ирска да се уједини

  

„Ово драматично мења политичку слику на северу Ирске и ми ћемо интензивно
наставити да радимо на расписивању референдума о уједињењу“, наводи се у
саопштењу које је објавио ирски националистички покрет „Шин Фејн“.

  

Шпанија жели Гибралтар назад
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Шпанија је само неколико сати након након референдума на Острву предложила
Великој Британији подељени суверинитет за Гибралтар како би се сачувао приступ
унутрашњем тржишту ЕУ. Гибралтар се налази у саставу Британије од 1713, када је
Шпанија била приморана да га уступи.

  

(Ало) 
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